
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Σέρρες, 06/10/2022 

 
Του:  Βουλευτή Σερρών, Κωνσταντίνου Μπούμπα 
                       
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
 
ΘΕΜΑ: «Επίδομα Επικινδυνότητας των πυροτεχνουργών» 
 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως πληροφορούμαστε από την ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ (Π.Ο.Ε.Σ.) δεν προκύπτει η έμπρακτη αναγνώριση από την Πολιτεία, 

όσον αφορά στους πυροτεχνουργούς, τόσο της επικινδυνότητας, όσο και της  

σπουδαιότητας του έργου που επιτελούν. Τα κύρια καθήκοντα των πυροτεχνουργών 

του Σώματος Υλικού Πολέμου αφορούν στην τακτική και στην έκτακτη 

επιθεώρηση/συντήρηση/ανασκευή των πυρομαχικών, καθώς και στην καταστροφή του 

άχρηστου και επικίνδυνου αποθέματος αυτών. Οι ως άνω εργασίες -πλην της 

καταστροφής των πυρομαχικών- δεν έχουν, μέχρι και σήμερα, αναγνωριστεί, ως 

επικίνδυνες, παρ’ όλη την επικίνδυνη φύση τους και παρά τους δεκάδες τραυματισμούς, 

που έχουν κατά καιρούς σημειωθεί, χωρίς να έχουν βγει στο φως της δημοσιότητας. Η 

δε αναγνώριση του επικίνδυνου των εργασιών καταστροφής πυρομαχικών, έλαβε χώρα 

μόλις πριν τέσσερα (4) έτη, με αποζημίωση μόνον δεκαπέντε (15) ευρώ ανά ημέρα 

εργασίας, την στιγμή που αντίστοιχες εργασίες καταστροφής κατεσπαρμένων 

πυρομαχικών αποζημιώνονται με το ποσό των ενενήντα (90) ευρώ, εφόσον εκτελούνται 

από προσωπικό με εξειδίκευση «EOD» σε χαρακτηρισμένους, ως ύποπτους, χώρους. 

Επιπρόσθετα, δεν έχει προβλεφθεί η χορήγηση επιδόματος κινδύνου στους 

πυροτεχνουργούς ή στους οπλουργούς με εξειδίκευση πυροτεχνουργού, που εκτελούν 

εργασίες επιθεώρησης πυρομαχικών, είτε για να διαπιστωθεί η ποιοτική τους 

κατάσταση, πριν την εκτέλεση βολών ή πριν την φόρτωσή τους σε πολεμικό μέσο (πχ 

άρμα μάχης, πλοίο, αεροπλάνο), είτε για την συντήρηση και για την ανασκευή τους σε 

εξεταστήρια πυρομαχικών, παρ’ όλο που οι ανωτέρω κάτοχοι των σχετικών ειδικοτήτων 

θέτουν το εαυτό τους σε κίνδυνο, προκειμένου να εγγυώνται  την καλή λειτουργία 

αυτών. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να προβείτε στην αναγνώριση της επικινδυνότητας του έργου που 

επιτελούν οι πυροτεχνουργοί των Ενόπλων Δυνάμεων, όχι μόνον για λόγους ηθικούς, 

αλλά και για αντίστοιχους ουσιαστικούς, αυξάνοντας καταλλήλως της ημερήσιες 

αποζημιώσεις τους; 

 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
Κωνσταντίνος Μπούμπας 
 

 

 




